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Comune di Val della Torre 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

del CONSIGLIO COMUNALE N.     26 del 20/06/2022 
 
 

OGGETTO: 

DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI STABILITI DAL CONSIGLIO IN MERITO ALLA 
NOMINA, DESIGNAZIONE E REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI (ART. 50, COMMA 8, DEL D.LGS. 18.08.2000 N. 267 E 
S.M.I.)           
 
 
 
 
 
L’anno duemilaventidue, addì venti, del mese di giugno, alle ore diciannove e minuti zero, nella sala delle 
adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente 

1. TAPPERO Carlo    Sindaco Sì 

2. ALBRILE Valentina    Vice Sindaco Sì 

3. NONNATO Alessandro    Consigliere Sì 

4. DE STEFANIS Marco    Consigliere Sì 

5. CUOZZO Elisa    Consigliere Sì 

6. BOSSU' Massimo    Consigliere Sì 

7. PARMOLI Andrea    Consigliere Sì 

8. NEGRO Elena    Consigliere Ass. giust. 

9. RISI Giorgio Carlo    Consigliere Sì 

10. ZAMPOLLO Luca    Consigliere Sì 

11. MALANDRINO Marco    Consigliere Sì 

12. MUSSINO Ida    Consigliere Sì 

13. GENTILE Piera Antonietta    Consigliere Sì 
totale presenti 12 
totale assenti 1 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale, Dr.ssa SACCO Daniela la quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 

 
Assume la presidenza il signor TAPPERO Carlo, nella sua qualità di Sindaco. 
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Proposta n. 359 del 13/06/2022 
 
 
 
Oggetto: DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI STABILITI DAL CONSIGLIO IN MERITO ALLA NOMINA, DESIGNAZIONE E 
REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI (ART. 50, COMMA 8, DEL D.LGS. 
18.08.2000 N. 267 E S.M.I.)           
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PRESO ATTO che a seguito delle elezioni amministrative del 12 giugno u.s. è stato eletto Sindaco il Sig. TAPPERO 
Carlo e, conseguentemente, è stato eletto il nuovo Consiglio Comunale; 
 
RICHIAMATI i commi 8 e 9 dell’art.  50 del D.Lgs.  n. 267 del 18.08.2000 che così recitano: 

8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal consiglio il sindaco e il presidente della provincia provvedono alla 
nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del comune e della provincia presso enti, aziende ed 
istituzioni.  
9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni dall'insediamento 
ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In mancanza, il comitato regionale di controllo adotta 
i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell'art. 136.; 

 
ATTESO che per la nomina o designazione e per la revoca sono proposti i seguenti indirizzi:  

a) i rappresentanti potranno essere o non essere Consiglieri Comunali; 
b) i rappresentanti dovranno avere riconosciuta competenza; 
c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali o di controllo di alcun tipo con gli Enti, Aziende ed 

Istituzioni in cui vengano designati e non avere vincoli di parentela ed affinità fino al 4° grado con altri 
rappresentanti degli stessi organismi o con funzionari e dipendenti degli stessi; 

d) dovrà essere tenuto presente, da parte del Sindaco, per quanto possibile, il rispetto del principio della pari 
opportunità tra uomini e donne nelle suddette nomine; 

e) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio comunale, nella prima seduta utile, i nominativi dei rappresentanti 
del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

f) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui debba essere rappresentata la 
minoranza negli stessi Enti, Aziende ed Istituzioni, dovrà tenere conto delle varie componenti di minoranza 
espresse nel Consiglio comunale, sentendo preventivamente i rispettivi Capigruppo; 

g) i rappresentanti suddetti dovranno essere revocati dal Sindaco quando non partecipino consecutivamente a 
tre riunioni, senza giustificato motivo, dei rispettivi organismi o vengano, successivamente alla nomina, a 
trovarsi in una delle condizioni di cui al precedente punto c); 

 
UDITO l’intervento del Sindaco che lascia la parola al Segretario Comunale affinché illustri i criteri da seguire per la 
nomina e l’eventuale revoca dei rappresentanti del Comune di competenza sindacale. 
 
UDITO l’intervento del Segretario che dà lettura dei criteri così come sopra riportati; 
 
RILEVATA la competenza di questo Consiglio Comunale a deliberare in merito, ai sensi e per gli effetti dell’art. 42 del 
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 
 
VISTO il parere favorevole espresso, in ordine alla regolarità tecnico/amministrativa del Segretario Comunale, ai 
sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 (T.U. Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali) e s.m.i., allegato alla 
presente per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
Con voto unanime favorevole, reso in forma palese dai n. 12 componenti presenti e votanti; 
 
 

 

DELIBERA 
 

 
1) DI DETERMINARE, in ossequio all’art. 50, commi 8 e 9, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e s.m.i., i 

seguenti indirizzi per la nomina, designazione e revoca da parte del Sindaco dei rappresentanti del 
Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni:  
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a) i rappresentanti potranno essere o non essere Consiglieri Comunali; 
b) i rappresentanti dovranno avere riconosciuta competenza; 
c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali o di controllo di alcun tipo con gli 

Enti, Aziende ed Istituzioni in cui vengano designati e non avere vincoli di parentela ed affinità 
fino al 4° grado con altri rappresentanti degli stessi organismi o con funzionari e dipendenti 
degli stessi; 

d) dovrà essere tenuto presente, da parte del Sindaco, per quanto possibile, il rispetto del 
principio della pari opportunità tra uomini e donne nelle suddette nomine; 

e) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio comunale, nella prima seduta utile, i nominativi dei 
rappresentanti del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

f)      il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui debba essere 
rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed Istituzioni, dovrà tenere conto delle 
varie componenti di minoranza espresse nel Consiglio comunale, sentendo preventivamente i 
rispettivi Capigruppo; 

 
2) DI DARE ATTO che i rappresentanti suddetti dovranno essere revocati dal Sindaco quando non 

partecipino consecutivamente a tre riunioni, senza giustificato motivo, dei rispettivi organismi o 
vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in una delle condizioni di cui al precedente punto 
c); 

 
3) DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione il titolare della 

posizione organizzativa dell’Area Servizi Generali ed Istruzione demandandogli al contempo gli 
adempimenti conseguenti e successivi. 

 
 
 
Inoltre con successiva votazione unanime e favorevole, resa in forma palese per alzata di mano, riconosciuta 
l’urgenza di provvedere in merito per poter procedere tempestivamente alla nomina, designazione dei 
rappresentanti comunali presso enti, aziende ed istituzioni, delibera di dichiarare il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 (T.U.E.L.) e s.m.i. 
 
 
 
 
 

Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 

IL SINDACO 
(firmato digitalmente) 

Carlo TAPPERO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
(firmato digitalmente) 

Dr.ssa Daniela SACCO 

 


